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©  Lunette  de  W.C  auto-nettoyante. 
  Dispositif  permettant  d'utiliser  en  toute  sécurité  d'hy- 
giène  la  lunette  d'une  cuvette  de  W.C. 

Ce  dispositif  consiste  à  effectuer  simultanément  les 
opérations  de  lavage  de  désinfection  et  de  séchage  d'une 
lunette  de  W.C.  par  le  simple  fait  d'actionner  la  chasse  d'eau. 

La  lunette  "2"  comporte  sur  sa  partie  supérieure  un  film 
plastique  défilant,  en  mouvement  circulaire  fermé,  sous  un 
buseur  "7"  et  un  racleur  "9".  Le  film  est  ainsi  lavé  aseptisé  puis 
séché.  Le  mouvement  du  film  est  donné  par  une  turbine  à 
eau  "34"  qui  fonctionne  avec  l'eau  de  remplissage  du 
réservoir  de  chasse.  La  désinfection  est  assurée  par  le  buseur 
diffusant  le  produit  d'une  cartouche  "28".  II  est  possible  de 
remplacer  la  turbine  par  un  système  électrique. 

L'invention  peut-être  utilisée  sur  toutes  les  cuvettes  de 
W.C.  pour  permettre  une  hygiène  appréciable  en  ces  lieux. 



La  p r é s e n t e   i n v e n t i o n   c o n c e r n e   un  d i s p o s i t i f   p e r m e t t a n t   le  n e t t o y a g e  

d é s i n f e c t a n t   d 'une   l une t t e   de  w;c  par   le  s i m p l e   fait  d ' a c t i o n n e r   la  c h a s s e   l e  

c o u v e r c l e   é tant   r a b a t t u .  

A c t u e l l e m e n t   le  n e t t o y a g e   de  la  l une t t e   é tant   l a i s s é   au  bon  soin  d e  

l ' u t i l i s a t e u r .   Une  t e c h n i q u e   connue   a c t u e l l e m e n t   c o n s i s t e  à   é q u i p e r   la  l u -  

ne t te   de  f e u i l l e s   ou  de  b a n d e s   i n t e r c h a n g e a b l e s .   Ce t t e   t e c h n i q u e  e s t   e n c o m -  

b r a n t e   et  o n é r e u s e .  

Ce  d i s p o s i t i f   es t   r e m a r q u a b l e   en  ce  qu ' i l   c o m p o r t e   la  p o s s i b i l i t é  

de  r e m é d i e r  à   ces  i n c o n v é n i e n t s .   Il  c o m p o r t e   en  effet   un  f i l m   p l a s t i q u e  

"1"  d é f i l a n t   en  c i r c u i t   f e r m é   sur   la  l u n e t t e   "2".   Ce  f i lm   p r é f o r m é   e s t  

l é g è r e m e n t   d é f o r m a b l e  ,   il  g l i s s e   sur   la  l u n e t t e   m a i s   en  r e s t e   s o l i d a i r e  

par   ses   f o r m e s .   Le  f i lm  c o m p o r t e   d a n s   sa  face  c o n c a v e   une  c e i n t u r e   " 3 "  

sur   l a q u e l l e   est  r a p p o r t é e   une  c r é m a i l l è r e   "4".  Ce t t e   c r é m a i l l è r e   c o u -  

l i s s e   dans   une  fente   "5"  a m é n a g é e   à  cet   effet  dans   la  l u n e t t e .   La  l u n e t t e  

c o m p o r t e   un  é v i d e m e n t   dans   l e q u e l   v i en t   p r e n d r e   p l ace   une  vis  s a n s   f i n  

"6".  Ce t t e   vis  " 6 " -   a n i m é e   d ' un   m o u v e m e n t   de  r o t a t i o n   s ' e n g r e n n e   a v e c  

la  c r é m a i l l è r e   "4"  p r o v o q u a n t   a i n s i   la  t r a n s l a t i o n   du  f i lm "1" .   Le  f i l m  

a ins i   d é f i l a n t   se  t r o u v e   h u m i d i f i é   pa r   un  b u s e u r   " 7 "  s o l i d a i r e   du  c o u v e r -  

cle  "8".  Le  fi lm  h u m i d i f i é   de  p r o d u i t   a s e p t i s a n t   c o n t i n u   sa  c o u r s e   et  s e  

t r o u v e   s é c h é   lo rs   de  son  p a s s a g e   sous   un  r a c l e u r   " 9 "  s o l i d a i r e   du  c o u v e r -  

cle.  A l ' i s s u e   de  ce  c i r c u i t   le  f i lm  se  r e t r o u v e   p r o p r e   a s e p t i s é   et  s é c h é .  

Une  s é c u r i t é   d ' u t i l i s a t i o n   i n t e r r o m p t   la  d i f f u s i o n   du  p r o d u i t   l o r s q u e   l e  

c o u v e r c l e   est  en  p o s i t i o n   r e l e v é .   En  effet   une  s a i l l i e   "10"   de  la  c h a r n i -  

ére   du  c o u v e r c l e   é c r a s e   par   r o t a t i o n   e x e n t r i q u e   la  d u r i t e  " 1 1 "  q u i   c o n -  

duit  le  p r o d u i t   a s e p t i s a n t   au  b u s e u r .   La  d u r i t e   se  r a c c o r d e   au  b u s e u r   p a r  

e m b o i t e m e n t   en  "13".   P o u r   é v i t e r   l ' u s u r e   de  la  d u r i t e   au  point   d ' é c r a s e -  



ment   un  pe t i t   loque t   a r t i c u l é   "12"   évi te   le  f r o t t e m e n t   de  la  s a i l l i e   " 1 0 "  s u r  

la  d u r i t e  .   Le  pe t i t   loquet   e s t   s o l i d a i r e   de  l ' a t t a c h e   "31".   L ' a t t a c h e   est  l a  

p a r t i e   qui  p e r m e t   g r â c e   à  son  a r t i c u l a t i o n   de  r e n d r e   le  c o u v e r c l e   et  la  l u -  

ne t te   s o l i d a i r e s   de  la  c u v e t t e   du  wc.  par   deux  vis  r é g l a b l e s   p o s i t i o n n é e s   e n  

"32" .   P o u r   é v i t e r   l ' u s u r e   du  f i lm  l o r s   de  son  d é f i l e m e n t   le  c o u v e r c l e   p o s -  

séde,  o u t r e   ses   deux  c h a r n i è r e s   de  m o n t a g e   sur  l ' a t t a c h e ,   deux  g a l l e t s   " 1 7 "  

qui  r o u l e n t   l i b r e m e n t   au  c o n t a c t   du  f i lm.  La  l u n e t t e   q u a n t  à   e l l e  ,   fait  l ' o b -  

jet  d 'un   m o n t a g e   de  p l u s i e u r s   p i é c e s .   Sa  f ixat ion  a r t i c u l é e   est   r é a l i s é e   à  

l ' a i d e   d ' u n e   c h a r n i é r e   c o n ç u e   d a n s   un  support  "15" .   Sur  ce  s u p p o r t   v i e n t  

se  f i x e r à l a  l u n e t t e   à  l ' a i d e   de  q u a t r e   vis  "16" .   Dans   ce  s u p p o r t   une  c a v i -  

té  d é b o u c h a n t e   p e r m e t   la  m i s e   en  p l a c e   de  la  vis  s ans   fin  "6".  Une  r a i -  

nu re   est   é g a l e m e n t   a m é n a g é e   p o u r   la  m i s e   en  p l ace   du  c a b l e   gainé  " 2 3 "  

r a t t a c h é   à  l ' une   de  ses  e x t r é m i t é s  à   la  vis  "6"  et  à  l ' a u t r e   à  la  p r i s e   d e  

f o r c e   de  la  t u r b i n e " 3 4 " .   Sur  le  r a c l e u r   il  est  é g a l e m e n t   a m é n a g é   d e u x  

r a i n u r e s  " 1 8 "   qui  p e r m e t t e n t   de  r a m e n e r   le  l iqu ide   s ' é c o u l a n t   du  r a c l -  

e u r " 9 "   v e r s   la  c u v e t t e  .   La  l u n e t t e   se  c o m p o s e   de  deux  é l i p s e s   r e l i é e s  

e n s e m b l e   pa r   le  s u p p o r t   v i s s é  " 1 5 "   a in s i   que  par   deux  p a t i n s   v i s s é s   " 1 9 " .  

Il  es t   n é c e s s a i r e   de  p r é v o i r   ce  m o n t a g e   pour  p e r m e t t r e   la  m i s e   en  p l a c e  

du  f i lm  et  de  sa  c r é m a i l l è r e   a i n s i   que  son  r e m p l a c e m e n t   a isé   en  cas  d ' u -  

su re .   L ' e n s e m b l e   du  m o u v e m e n t   est  donné  par  une  t u r b i n e   à  eau  " 3 4 "  .  

Ce t t e   d e r n i è r e   f o n c t i o n n e   à  la  p r e s s i o n   du  r é s e a u .   Son  b r a n c h e m e n t  

s ' e f f e c t u e   en  s é r i e   e n t r e   la  l i gne   d ' a r r i v é e   d ' e au   et  le  r é s e r v o i r   de  l a  

c h a s s e .   Son  f o n c t i o n n e m e n t   est   donc   d i r e c t e m e n t   lié  au  r e m p l i s s a g e   d u  

r é s e r v o i r .   En  effet  l ' e a u   a r r i v e   en  "20"   dans  la  t u r b i n e   pour   en  r e s o r t i r  

en  "21"   v e r s   le  r é s e r v o i r .   Le  p a s s a g e   de  l ' e au   l o r s   du  r e m p l i s s a g e  

du  r é s e r v o i r   a c t i onne   la  t u r b i n e .   Sur  l ' axe   de  ce t te   t u r b i n e   se  t r o u v e  



fixé  un  cab le   ga iné   "23"   qui  est  r a t t a c h é   à  l ' a u t r e   e x t r é m i t é   à  la  vis  s a n s  

fin  "6"  .   Le  s y s t é m e   de  d é s i n f e c t i o n   est  lié  au  f o n c t i o n n e m e n t   de  la  t u r -  

b ine  .   L o r s   du  r e m p l i s s a g e   du  r é s e r v o i r   de  c h a s s e ,   la  p r e s s i o n   d ' e a u  

en  "20"  est  s u p é r i e u r e   à  ce l l e   s i t uée   en  "21",   Ce t te   d i f f é r e n c e   de  p r e s -  

s ion  p r o v o q u e   le  d é p l a c e m e n t   du  p i s t o n   d i a b o l o   "24" ,   c o m p r e s s a n t   a i n s i  

le  r e s s o r t   de  c o m p e n s a t i o n   "25"  .   Le  p i s t o n   est  a l o r s   en  p o s i t i o n   o u v e r t e  

et  l a i s s e   p a s s e r   l ' e a u   de  la  c a n a l i s a t i o n   "26"   v e r s   la  d u r i t e   "27"  .   Dés  q u e  

le  r é s e r v o i r   est   r e m p l i  ,   la  p r e s s i o n   d ' e a u   en  "20"  dev i en t   é g a l e  à   c e l l e  

s i t u é e   en  " 2 1 " .   Le  r e s s o r t   de  c o m p e n s a t i o n   "25"  r e p o u s s e   a lo r s   le  p i s t o n  

d i a b o l o   "24"  o b t u r a n t   le  p a s s a g e   de  l ' e a u   de  la  c a n a l i s a t i o n   "26"  à  la  d u -  

r i t e   "27" ,   c ' e s t   la  p o s i t i o n   f e r m é e .   La  d u r i t e   "27"  a l i m e n t e   en  eau  s o u s  

p r e s s i o n   le  bac  d é s i n f e c t a n t   "28".  Ce  bac  c o n t i e n t   une  c a r t o u c h e   d é s i n -  

f e c t a n t e   qui  d i f f u s e   le  p r o d u i t   c o n t e n u   dans   l ' e au .   Ce t te   eau  a ins i   o b t e n u e  

se  d i r i g e   v e r s   le  b u s e u r   "13"   par   la  d u r i t e   " 3 0 " .   L ' e n s e m b l e  " t u r b i n e  

bac  d é s i n f e c t a n t "   ne  f o r m e   qu 'un   seul   bloc  a t t a c h é   i n d i f f é r e m m e n t   à  g a u -  

che  ou  à  d r o i t e   de  l ' a t t a c h e   "31"   et  ce  afin  de  p e r m e t t r e   la  m e i l l e u r e   i m -  

p l a n t a t i o n   par  r a p p o r t   au  poin t   de  b r a n c h e m e n t   d ' e a u .  

Il  est  bien  e n t e n d u   que  la  p r é s e n t e   i n v e n t i o n   n ' e s t   pas  l i m i t é e   a u  

mode   de  r é a l i s a t i o n   d é c r i t   et  r e p r é s e n t é   qui  c o n s t i t u e   s e u l e m e n t   un  e x -  

e m p l e   auquel   de  n o m b r e u s e s   m o d i f i c a t i o n s   peuven t   ê t r e   a p p o r t é e s   s a n s  

qu 'on  s ' é c a r t e   de  la  p r é s e n t e   i n v e n t i o n  .  



1)-  D i s p o s i t i f   de  l u n e t t e   de  w.  c  a u t o - n e t t o y a n t e   c a r a c t é r i s é e   en  c e  

q u ' e l l e   c o m p o r t e   un  f i lm  p l a s t i q u e   " I " d é f i l a n t   en  c i r c u i t   f e r m é   sur  l a  

l u n e t t e  ,   ce  f i lm  se  t r o u v e   l avé   a s e p t i s é   puis   s é c h é .  

2)-  D i s p o s i t i f   l a v a n t   s e lon   la  r e v e n d i c a t i o n   1,  c a r a c t é r i s é   en  ce  q u e  

sur   la  face  i n t e r n e   du  c o u v e r c l e   de  la  l u n e t t e   se  t r o u v e   un  b u s e u r   " 7 "  ,  

d i f f u s a n t   un  p r o d u i t   l a v a n t   et  a s e p t i s a n t   sur   le  f i lm  l o r s   de  son  p a s -  

sage   sous   le  c o u v e r c l e   f e r m é  .  

3)-  D i s p o s i t i f   de  s é c h a g e   se lon   la  r e v e n d i c a t i o n   1,  c a r a c t é r i s é   e n  

ce  que  sur  la  face   i n t e r n e   du  c o u v e r c l e   de  la  l u n e t t e   se  t r o u v e   un  r a -  

c l e u r   "9"  qui  s é c h e   le  f i lm  l o r s   de  son  p a s s a g e   sous   le  c o u v e r c l e   f e r m é .  

4)-  D i s p o s i t i f   m o t e u r   s e lon   la  r e v e n d i c a t i o n   1,  c a r a c t é r i s é   en  ce  q u e  

un  s y s t è m e   de  t u r b i n e   à  eau   " 3 4 " ,  f o n c t i o n n a n t   avec   l ' e a u   du  r e m p l i s s a g e  

du  r é s e r v o i r   de  la  c h a s s e  ,   e n t r a i n n e   en  r o t a t i o n   un  cab le   gainé  s o l i d a i r e  

d ' une   vis  s ans   fin  "6"   qui  s ' e n g r e n n e   avec  la  c r é m a i l l è r e   du  f i l m .  

5)-  D i s p o s i t i f   a s e p t i s a n t   se lon   les  r e v e n d i c a t i o n s   1  &  2 ,  c a r a c t é -  

r i s é   en  ce  que  le  l i q u i d e   d i f f u s é   par   le  b u s e u r   p r o v i e n t   de  l ' e a u   du  r é -  

s e a u   qui  t r a n s i t e   d a n s   un  bac  à  p r o d u i t   "28"   c o n t e n a n t   une  c a r t o u c h e  

d i f f u s a n t e .  

6)-  D i s p o s i t i f   de  s y n c h r o n i s a t i o n   se lon   les  r e v e n d i c a t i o n s   1 .  2.  5 

c a r a c t é r i s é   en  ce  qu ' un   p i s t o n   d i abo lo   "24"   c o m p e n s é   par  un  r e s s o r t  

" 2 5 "  ,   ne  p e r m e t   le  p a s s a g e   de  l ' e a u   v e r s   le  b u s e u r   u n i q u e m e n t   l o r s  

du  r e m p l i s s a g e   du  r é s e r v o i r   de  c h a s s e .  



7)-  D i s p o s i t i f   de  s é c u r i t é   s e lon   les  r e v e n d i c a t i o n s   1.  2. 5. 6.  c a r a c -  

t é r i s é   en  ce  que  l o r s q u e   le  c o u v e r c l e   "8"  se  t r o u v e   r e l e v é   une  s a i l l i e  

"10"   de  la  c h a r n i é r e   de  ce  d e r n i e r   a c t i o n n e   par   e x e n t r i q u e   un  l o q u e t  

"12"   qui  c o m p r e s s e   la  d u r i t e  " 1 1 "   qui  a m è n e   le  p r o d u i t   au  b u s e u r   " 7 " .  

8)-  D i s p o s i t i f   d ' i m p l a n t a t i o n   s e lon   la  r e v e n d i c a t i o n   1   c a r a c t é r i s é  

en  ce  que  le  s y s t è m e   de  t u r b i n e   à  eau  et  bac  d é s i n f e c t a n t   ne  font  q u ' u n  

seul   bloc  p o u v a n t   se  p o s i t i o n n e r   i n d i f f é r e m m e n t   à  gauche   ou  à  d r o i t e  

de  la  c u v e t t e .  

9)-  D i s p o s i t i f   de  r e m p l a c e m e n t   é v e n t u e l   s e lon   les  r e v e n d i c a t i o n s  

1  et  4,  c a r a c t é r i s é   en  ce  que  la  t u r b i n e   à  eau  "34"  peut  ê t r e   r e m p l a c é e  

par   un  pe t i t   m o t e u r   é l e c t r i q u e   ou à  r e s s o r t .  
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